



# НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

## Уважаемые работники культуры!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Президент России Владимир Владимирович Путин объявил 2014 год Годом культуры в Российской Федерации. Сохранение и прумножение культурного наследия России и всех народов нашей страны является приоритетной государственной задачей.

Сотрудники библиотек и музеев, школ искусств, дворцов культуры и сельских клубов, представители творческих специальностей вносят неоценимый вклад в развитие культуры Нижневартовского района, в том числе в дело сохранения народных традиций, промыслов, изучения истории малой родины, воспитания идеалов добра и патриотизма у подрастающего поколения.

Талантливые, неравнодушные, увлечённые люди с честью несут свою высокую гуманистическую, просветительскую миссию. Благодаря творчеству, энтузиазму, искренней преданности профессии и повседневному труду работников культуры во всех поселениях Нижневартовского района ежегодно проходят различные культурные мероприятия: национальные праздники, фестиваль искусств «Моё сердце – Нижневартовский район», сохраняются и приумножаются духовные богатства нашего общества, укрепляются межнациональные связи.

Желаем всем работникам культуры крепкого здоровья, счастья, вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений в благородном деле возрождения и сохранения духовных достояний нашего народа.

**Борис САЛОМАТИН,**  
глава администрации Нижневартовского района;  
**Александр ПАЩЕНКО,**  
председатель Думы Нижневартовского района, глава района.

# Трамплин в мир творчества

**В минувшую субботу в концертном зале Излучинского КДК «Арлекино» был настоящий аншлаг. Здесь состоялось закрытие одиннадцатого регионального фестиваля детского творчества «Северная звезда».**

Конкурс был удивительно многолюден – порядка тысячи участников из Нижневартовского района, Нижневартовска, Радужного, Сургута и других городов региона собрались в Излучинске, чтобы продемонстрировать свои многочисленные таланты. Жюри конкурса состояло из видных деятелей культуры. Председателем был избран народный артист России, кавалер ордена Сергея Дягилева I степени «За пользу русской культуре», лауреат премии «Рыцарь танца», заслуженный деятель культуры Югры, член Союза театральных деятелей России, профессор, заведующий кафедрой хореографии Ханты-Мансийского филиала федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный университет культуры и искусств», педагог-балетмейстер, член общественного совета по культуре при департаменте культуры Югры, член окружного художественного совета Александр Мунтагиров. Уже один только перечень регалий председателя впечатляет, но и остальные члены комиссии были не менее заслу-



убежища. Мы увидели очень много талантливых детей, и пусть сегодняшний фестиваль станет трамплином для их дальнейшей творческой жизни.

– Уже сегодня уходит в историю XI фестиваль «Северная звезда», – отметил глава администрации Нижневартовского района Борис Саломатин. – И мне особенно приятно, что инициатором он был когда-то жителями Новоаганска. Поначалу фестиваль был районным, а теперь принял статус регионального, и в эти дни мы имели возможность убедиться, насколько фестиваль стал популярен среди жителей региона – такое количество участников говорит о многом. Радует, что будущее не только нашего района, региона, но и всей Российской Федерации, в руках людей творческих, талантливых, целеустремлённых. Всем желаю победы, ну, а если кто-то сегодня не войдёт в число награждённых, пусть не расстраивается, не опускает рук, у вас всё непременно получится.

Под бравурные звуки марша выходили на сцену те, кто победил в конкурсе танца и песни, музыкального исполнительства и даже в таком несправедливо забытом жанре, как художественное слово.

А между торжественными речами и вручением дипломов демонстрировались лучшие номера победителей, и даже члены жюри сделали участникам фестиваля музыкальные подарки, спев несколько песен.

**Наталья СТАБРОВА.**  
Фото автора.



женны и маститы. Выступление перед таким жюри само по себе накладывает серьёзную ответственность, ну, а заслужить признание столь видных людей – это уже достижение нешуточное.

Конечно, присутствовало в зале волнение, дети и взрослые с нетерпением ждали оглашения имён победителей.

– Нам здесь так понравилось, – сказал, приветствуя собравшихся Александр Абубакирович, – что мы готовы просить у вас... не политического, но творческого

## ЗНАЙ НАШИХ!

### Они начали с себя

**18 марта состоялась очная защита проектов команд-участников регионального этапа XIV Всероссийской акции «Я – гражданин России» в Югре в онлайн режиме.**

15 команд из 15 муниципальных образований защищали свои проекты. В специальной номинации «За активную социальную позицию» награждена команда Зайцевой Речки за проект «Начни с себя» (руководитель Татьяна Музалёва).

Все команды-участники очной защиты регионального этапа также получают дипломы за участие в акции. А проекты команд-победителей и призёров по решению регионального оргкомитета акции «Я – гражданин России» будут направлены на федеральный (заочный) этап.

## «Нtv-шка» бронзу привезла

**В Югре подвели итоги окружного конкурса на лучший социальный ролик по профилактике безопасности дорожного движения «Безопасные дороги – детям!».**

В отборе рассматривались 33 работы ребят из 16 муниципальных образований округа, в том числе и Нижневартовского района. В результате наши ребята привезли домой бронзу – творческая группа детско-молодёжной студии телевидения «Нtv-шка» из центра дополнительного образования «Радуга» посёлка Новоаганск представила социальный ролик «Берегите детей!».

ИА «Югра-информ».



## УСЛУГИ

### Новый весенний вклад

**С наступлением весны Ханты-Мансийский банк предлагает своим клиентам новый сезонный вклад «Солнечный» в российских рублях, который можно оформить с 20 марта по 30 июня текущего года, на срок от 55 до 555 дней, максимальная ставка – 9,75% годовых.**

Как отметил старший вице-президент кредитной организации Игорь Дойников, на сегодняшний день данный рублёвый депозит является одним из наиболее интересных сезонных предложений на рынке, привлекая клиентов как высокими ставками при размещении даже на непродолжительное время, так и возможностью выбора срока вклада и даты его оконча-

ния с точностью до одного дня.

«Кроме того, депозит «Солнечный» имеет ряд интересных технических возможностей. Прежде всего, это пополнение данного вклада с использованием систем дистанционного банковского обслуживания: WEB-банкинг и Мобильный банкинг. Также предусмотрены варианты получения денежных средств по окончании срока вклада: перечисление их на банковскую карту либо депозитный счёт «До востребования», – уточнил Игорь Дойников.

Необходимо отметить, что клиенты, разместившие средства на депозите «Солнечный», будут участвовать в конкурсе «Весна выгодных вкладов!», главный приз которой – туристическая путёвка на две персоны.

**Вадим АНДРЕЕВ.**

ОКРУГ

## Тарифы растут. Но в пределах нормы

**В Югре в 2013 году рост коммунальных платежей ограничился 4%.**

На заседании правительства Югры были подведены итоги государственного регулирования тарифов на текущий год и рассмотрен план мероприятий по недопущению необоснованного роста платежей граждан за коммунальные услуги. «В прошлом году мероприятия были реализованы в полном объёме. В целом по Югре в среднегодовом исчислении рост платежей за коммунальные услуги ограничился 4%, в то время как по России планка не превысила 6%», – проинформировала коллег губернатор Наталья Комарова.

Также она отметила, что в этом году предлагается с 1 января до 10 июня оставить тарифы без изменения. «С 1 июля, как и год назад, тарифы будут проиндексированы, но на меньший уровень, чем в 2013 году. Ожидается, что в среднегодовом исчислении по округу их рост будет менее 2%. Это экономически сложные, но социально необходимые обязательства, которые должны быть реализованы. Обращаю внимание, что для каждого муниципалитета установлена близкая, но всё же отличающаяся верхняя планка. В разрезе каждой территории она также должна быть соблюдена», – обратила внимание руководителей муниципалитетов глава региона.

Способствовать меньшему росту тарифов, по мнению губернатора, будет и план мероприятий по недопущению необоснованного роста платежей граждан за коммунальные услуги. Он включает ежемесячный мониторинг тарифов и платежей со стороны региональной службы по тарифам, а также утверждение до 20 апреля предельных индексов изменения совокупного размера платы за коммунальные услуги в отношении каждого муниципального образования. «Работу по сдерживанию роста коммунальных платежей мы проводим в интересах всех югорчан. Поэтому в её реализации мы должны взаимодействовать также со всеми жителями Югры, иметь с ними постоянную обратную связь. В связи с этим акцентирую ваше внимание на необходимости полного и своевременного рассмотрения обращений граждан, касающихся начисления коммунальной платы. Важно не только реагировать на уже поступившие вопросы и допущенные нарушения, но и действовать на опережение, ведя информационную и разъяснительную работу по всем аспектам. Граждане должны понимать механизмы тарифного ценообразования, иметь возможность сравнивать свою платёжку с тарифным калькулятором, чтобы знать, откуда возникла каждая цифра», – подчеркнула Наталья Комарова, добавив, что реализация всех мероприятий должна сопровождаться общественным контролем, а его результаты также должны быть публичными.

В свою очередь, руководитель региональной службы по тарифам Югры Алексей Березовский уточнил, что в этом году с 1 июля планируется повышение тарифов не более чем на 4,4% для тепловой энергии, для водоснабжения не больше чем на 4,3%, для газоснабжения и электроэнергии рост не превысит 4,2%. «По каждому муниципальному образованию рост тарифов не будет превышать этих установленных норм», – заявил Алексей Березовский.

Пресс-служба губернатора ХМАО – Югры.

ВЛАСТЬ

## Во главе угла вопрос жилищный

**Глава администрации Нижневартовского района Борис Саломатин провёл совещание с главами городских и сельских поселений. Один из вопросов, который обсуждался на совещании, организация работы по выявлению недостатков качества жилья, построенного в районе инвесторам-застройщиками.**



Обращаясь к главам поселений, глава администрации района подчеркнул, что в 2013 году благодаря реализации окружных жилищных программ в районе удалось построить более 23 тысяч квадратных метров жилья, что на 8 процентов выше показателя предыдущего года. Свои жилищные условия улучшили 1233 жителя района. Это хорошо. Однако жильё, сдаваемое инвесторам-застройщиками, не всегда качественное. Недостатки выявляются в процессе эксплуатации. Требовать устранения недостатков и вести претензионную работу – задача глав поселений. Ранее глава администрации

района Борис Саломатин дал поручение главам поселений провести комиссионные обследования сданных жилых домов, при обнаружении недостатков составить акты и направить претензии инвесторам-застройщикам. Такая работа была проделана, и главы поселений подробно рассказали, какие недостатки были выявлены. В основном недоделки в домах были связаны с промерзанием окон и дверей, образованием плесени на стенах, плохой работой системы вентиляции. С инвесторам-застройщиками обговорены сроки, в которые они обязались их устранить. Такая работа должна вестись постоянно.

НАЛОГИ

## 30 апреля близко, близко

**Пресс-конференция, состоявшаяся на днях в Межрайонной инспекции ФНС России № 6 по ХМАО – Югре, была посвящена злободневному на сегодня вопросу – декларированию физическими лицами доходов, полученных в 2013 году. Актуальность этой проблемы объясняется тем, что неумолимо приближается 30 апреля 2014 года – день окончания подачи деклараций.**

Практика показывает, что многие налогоплательщики пропускают эту дату и вынуждены платить пени за просрочку. Чтобы избежать этого, декларации нужно подавать заранее. Именно это пожелание стало лейтмотивом состоявшейся беседы журналистов с заместителем начальника инспекции Татьяной Скворцовой и заместителем начальника отдела выездных проверок Натальей Мадарах.

В бюджете Нижневартовского района остаётся 38,5% от уплаченного жителями района налога на доходы, поэтому он очень важен. От своевременного и полного его сбора в конечном итоге зависит уровень жизни и выполнение социальных программ района.

Ответ на вопрос: «Кто же должен задекларировать свои доходы за 2013 год?» довольно прост. Если в 2013 году физическим лицом было продано имущество (транспортное средство или квартира), которое находилось у него в собственности менее трёх лет, ему необходимо до 30 апреля (включительно) предоставить в налоговую

инспекцию по месту жительства налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ.

Декларация предоставляется и в случае сдачи физическим лицом жилого или нежилого помещения в аренду, в случае выигрыша в стимулирующей лотерее, игре и при продаже ценных бумаг. Полный перечень лиц, обязанных предоставить в налоговый орган декларацию по форме 3-НДФЛ и уплатить налог на доходы физических лиц, указан в статье 228 Налогового кодекса Российской Федерации.

Татьяна Матвеевна посоветовала налогоплательщикам удобный способ заполнения деклараций 3-НДФЛ – с использованием программы, находящейся на сайте ФНС России (www.nalog.ru) в разделе «Физическим лицам» на вкладке «Программное обеспечение». Этот электронный ресурс очень прост в применении, он бесплатный и не требует регистрации.

Для удобства граждан в налоговой инспекции работает телефонная справочная служба: 8-800-200-48-47. Это бесплатный федеральный номер, по

но, строгий контроль поможет решить проблему качества вводимого жилья, подчеркнул Борис Саломатин.

На совещании рассмотрели механизм взаимодействия администрации района с главами городских и сельских поселений по сбалансированному распределению жилых помещений на стадии проектирования домов. Как сообщила Алина Урусова, исполняющий обязанности начальника отдела по жилищным вопросам администрации района, специалистами ведётся работа по выявлению потребности поселений в жилых помещениях с обозначением количества 1, 2, 3-комнатных квартир. Определяется плановый объём их строительства с учётом того, сколько каких квартир необходимо построить. Далее ведётся работа с застройщиком о его производственных возможностях и намерениях. В результате заключаются соглашения между главами городских и сельских поселений и администрацией района об определении количества квартир, подлежащих безвозмездной передаче в собственность поселений по окончании строительства. В соглашении указывается количество и площадь жилых помещений по каждой категории граждан. Данный механизм позволяет учитывать фактическую потребность поселений в жилых помещениях. В 2014 году необходимо построить 313 квартир, часть из них пойдёт под переселение граждан, проживающих в непригодных жилых помещениях; часть – для предоставления очередникам по договорам социального найма; а также для обеспечения работников бюджетной сферы и для манёвренного жилищного фонда.

Также на совещании были рассмотрены и другие вопросы, например, о проведении Года культуры в районе, о подготовке к паводковому периоду и выполнении программ в области гражданской обороны и ряд других.

Пресс-служба администрации  
Нижневартовского района.  
Фото из архива редакции.

которому можно узнать необходимую информацию по вопросам, касающимся налогового законодательства, в том числе и о декларировании доходов.

Опытные пользователи Интернета могут представить налоговую декларацию и в электронном виде через портал государственных услуг по адресу: [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

Для налогоплательщиков, предпочитающих традиционный, бумажный, способ подачи деклараций, бланки декларации 3-НДФЛ находятся в операционном зале межрайонной инспекции.

Заполненная налоговая декларация 3-НДФЛ и перечень необходимых документов представляются в окна № 1-10 операционного зала инспекции после получения талона в терминале электронной очереди. На приём в инспекцию можно записаться заранее на сайте налоговой службы ([www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)) в разделе «Электронные сервисы» – на вкладке «Онлайн запись на приём в инспекцию».

В заключение пресс-конференции Татьяна Матвеевна и Наталья Андреевна призвали всех налогоплательщиков своевременно задекларировать свои доходы, полученные в 2013 году, чтобы не оказаться в числе должников, к которым будет применены соответствующие санкции.

Налоги – это наш общий вклад в цивилизованное будущее, и к ним нужно относиться ответственно.

Александр СТРАБЫКИН.

# СЕЛЬСКИЙ СХОД

**18 марта в селе Покур состоялся традиционный сход граждан, в работе которого приняли участие заместитель главы администрации Нижневартовского района по потребительскому рынку, местной промышленности, транспорту и связи Сергей Пичугин, руководители структурных подразделений администрации, а также представители учреждений и предприятий здравоохранения, социальной защиты, жилищно-коммунального хозяйства и связи. Отчётные собрания в Покуре всегда проходят в дискуссионном ракурсе, активно и оживлённо. Не стал исключением и нынешний сход.**

для проживания строений на территории Нижневартовского района и расселение проживающих в них граждан на 2012-2014 годы»; 1 многодетная семья получила жилое помещение манёвренного фонда. За год в поселении было снесено 108,6 кв. метров непригодного жилья.

Ветхий жилой фонд по состоянию на 01.01.2014 г. составлял 2 381 кв. м – это 18,3% от общего жилого фонда

*Нужно долго подумать, прежде чем твёрдо решить.  
Публилий СИР.*

В полном объёме выполнена рабочая документация по строительству водовода в створе улиц Новая и Центральная. Она передана в МКУ «УКС по застройке Нижневартовского района». Вопрос о финансировании строительства этого объекта будет рассмотрен на заседании Думы Нижневартовского района.

Постоянного внимания требует и такая, казалось бы,

петентный и профессиональный ответ.

Конечно, главной проблемой покурян, о чём мы уже сказали, была в прошлом и будет в обозримом будущем дорога, связывающая село с автострადой Сургут – Нижневартовск. Есть вероятность того, что эта проблема в наступившем году обострится. Дело в том, что в соответствии с законом о местном самоуправлении администрация Нижневартовского

## По дороге жизни следуя...

...Из года в год главной проблемой Покура является его недоступность в период весенней и осенней распутиц. Зимой, когда существуют ледовые переправы через Обь и её притоки, проблемы добраться по зимнику от села до автотрассы и дальше до Нижневартовска (всего каких-то 90 километров) нет никакой. Летом и осенью покуряне добираются до административного центра района с пересадками – сначала на аппарельке по реке, затем уже на колёсах до Нижневартовска. В период же распутицы Покур недостижим для автотранспорта. Остаётся только дешёвое вертолётное сообщение. Нелучайно проблема транспортной связи с большой землёй стала центральной темой схода. К ней было приковано внимание всех присутствующих. Вокруг неё разгорались самые жаркие дискуссии.

Мы, приехав в Покур на редакционной «Ниве», воочию убедились, насколько злободневна для покурян дорожная тема. Зимник, растопленный весенним солнцем, превратился в опасный серпантин, но благодаря нашему водителю мы добрались до Покурского сельского дома культуры, где проходило отчётное собрание, в полном здравии.

Первый вопрос повестки традиционный – с отчётом о результатах деятельности органов местного самоуправления сельского поселения Покур выступила его глава Зоя Бахарева, работающая на этом посту с сентября 2013 года – с момента избрания нового состава депутатского корпуса и главы. Доклад Зои Леонидовны изобилует цифрами, приведём самые значимые из них.

### Сколько нас

На 1 января 2014 года в Покуре проживало 648 человек. Доля трудоспособного населения составляет 57,5% (373 человека), нетрудоспособных пенсионеров 107 человек (16,5%), детей в возрасте от 0 до 6 лет – 54 (8,3%), детей в возрасте от 7 до 17 лет – 101 человек (15,5%), студентов – 13 (2%).

За 2013 год в поселении зарегистрировано 3 брака, 6 разводов и 6 смертей. И хотя рождения не регистрируются в администрации поселения, но все жители знают, что в прошлом году в семьях покурян родились 7 девочек и 3 мальчика.

На начало года в поселении проживали 3 труженика тыла,



30 ветеранов труда РФ, 23 ветерана Ханты-Мансийского округа – Югры и 13 многодетных семей.

Имеется 3 фермерских хозяйства. Всего на учёте в центре занятости населения на начало января этого года стояли двое безработных.

### Финансы

В 2013 году доходная часть бюджета поселения с дотациями из бюджетов различных уровней составила 119 млн. 476 тыс. рублей, расходная – 108 млн. 707 тыс. рублей.

Собственных налоговых и неналоговых доходов поселения имеет всего 1 млн. 485 тыс. рублей. В основном они складываются за счёт налогов на доходы физических лиц (790 тыс. рублей).

### Безопасность

В течение года в поселении были проведены инструктажи, размещение информационных листовок, комиссионное обследование жилых помещений и участков, наиболее подверженных рискам (чердаки, подвалы), и другие мероприятия в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В отчётный период пожаров в жилом фонде зафиксировано не было. Это стало возможным благодаря совместным действиям работников противопожарного поста (филиал КУ ХМАО – Югры «Центроспас-Югория» по Нижневартовскому району), межведомственной комиссии поселения, цеха ЖКХ и всех жителей. На 2014 год запланировано строительство 2 пожарных водоёмов на отведённых земельных участках общей площадью 532 кв. м.

### Жильё

За 2013 год 12 семей улучшили свои жилищные условия: 11 семей – по программе «Ликвидация приспособленных

поселения, который на начало года насчитывал 12 987, 7 кв. м.

В очереди на улучшение жилищных условий по состоянию на 01.04.2013 г. состояло 56 семей.

### Благоустройство

В рамках работ по благоустройству села проведено 3 субботника. На ликвидацию мест стихийного складирования бытовых отходов было израсходовано 240 тысяч рублей.

За год на ремонт и содержание внутрипоселковых дорог было затрачено 2 млн. 478 тыс. рублей. С целью повышения энергоэффективности были установлены узлы учёта на уличное освещение.

### Обращения граждан

За отчётный год в адрес сельской власти поступило 35 обращений, в том числе 12 письменных (на 4 меньше, чем за 2012 год) и 23 устных (на 2 меньше, чем в предшествующем году).

По 14 обращениям приняты положительные решения, по 20 – разъяснено и по одному – отказано. Повторных и коллективных обращений не было.

Наиболее актуальные причины обращений граждан – жилищные вопросы (14 обращений); государство, общество, политика (10); трудоустройство и заработная плата (5); ЖКХ (4) и другие вопросы (2 обращения).

В завершение отчёта Зоя Леонидовна проинформировала собравшихся о выполнении наказов, принятых на предыдущем сходе, состоявшемся в марте 2013 года. Так, в стадии решения находится вопрос по отводу места для захоронений, в настоящее время уже подготовлена проектная документация на новое кладбище.

неважная, проблема, как отлов бродячих собак. За 2013 год в селе было отловлено 13 бесхозных животных, на 2014 год плановая цифра по отлову составит 25 голов.

Также глава поселения напомнила жителям об их ежегодной обязанности производить оплату за социальный найм муниципального жилья. Руководитель местной власти попросила жителей Покура, построивших своё жильё, до конца года оформить право собственности на их новостройки, так как «забывчивость» владельцев ведёт к уменьшению доходов бюджета. Выпадают налоги на собственность, а это значит сокращаются возможные расходы бюджета на коммунальные нужды поселения.

Общий итог 2013 года заключается в том, что сельское поселение Покур развивалось стабильно. Объекты социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства работали без срывов. В село своевременно поставлялись продукты питания, лекарства, товары первой необходимости. Всё это – итог работы многих людей и трудовых коллективов поселения. Положительная динамика развития Покура была обеспечена своевременной поддержкой администрации Нижневартовского района во главе с Борисом Саломатиным.

«Достигнутые результаты 2013 года нам нужно приумножить и в 2014 году», – такими словами Зоя Леонидовна завершила своё выступление.

### Дорога – это жизнь

Вторая часть схода была посвящена ответам должностных лиц на письменные и устные вопросы, которые сыпались как из рога изобилия. И каждый житель, задавая вопрос, тут же хотел получить ком-

района может организовывать только пассажирские перевозки. Аппарелька, которая будет перевозить покурян, как правило, отправляющихся в период навигации в Нижневартовск на своих автомобилях, станет коммерческой. Стоимость билета на неё резко возрастет. Жители Покура, отрезанные бездорожьем, вынуждены будут за каждую поездку (в районную больницу, в органы власти, просто в магазины) платить гораздо больше, чем раньше.

Отвечая на этот вопрос, Сергей Пичугин пояснил, что в настоящее время администрация района проводит ряд консультаций с окружными властями, чтобы сохранить статус пассажирских перевозок для плавсредств, на которых покуряне следуют в город. Будем надеяться, что округ поможет жителям Покура решить транспортную проблему. Сергей Михайлович озвучил собравшимся новость на перспективу – окружная транспортная программа предусматривает выделение Нижневартовскому району в 2015 году судна на воздушной подушке, которое сможет помочь покурянам.

Как и на прошлых сходах, жители поднимали вопрос о возможности строительства круглогодичной дороги от Покура на Зайцеву Речку, которая связана с Нижневартовском отличной трассой и надёжными переправами.

### Жизнь есть жизнь

Кроме дороги участники схода остро и критично обсуждали жилищно-коммунальные вопросы. Например, почему до сих пор в дома покурян подают не чистую, а техническую воду? Когда в селе заработают строящиеся канализационно-очистные сооружения? Какие меры предпринимаются по сбору задолженности по квартплате? Прозвучал и такой неожиданный вопрос: «Почему у нас строят такие маленькие, как курятники, квартиры?» Одна из женщин спросила: «Могут ли власти помочь в организации осенних закупок картофеля у жителей Покура, как это делалось раньше?» Задавались и другие вопросы.

**Завершая сход, Сергей Пичугин заверил собравшихся, что ни один из заданных вопросов не останется без ответа и решения.**

Александр СТРАБЫКИН.  
Фото автора.

ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

## Я руку протяну...

20 марта отмечается Всемирный день социальной работы. Решение о его проведении поддержано 79-ю национальными ассоциациями социальных работников мира.

Всемирный день социальной работы – ежегодная дата, когда все социальные организации имеют возможность способствовать продвижению значимой роли социальных работников и своей профессии. Основная задача праздника – напомнить о той важной деятельности, которую выполняют социальные работники, об их вкладе в развитие общества.

Социальная работа относится к редким видам профессиональной деятельности, где зачастую не профессиональные знания и навыки, а личностные качества специалиста во многом определяют успешность и эффективность работы. Каждый день социальные работники подают руку помощи сотням нуждающихся людей, каждый день помогают им идти дальше по непростой жизненной дороге, каждый день открывают свои сердца и души для того, чтобы прогнать одиночество и вселить в них надежду и веру. Не секрет, что с каждым годом работа социального работника становится более значимой и известной. Ведь люди, работающие в социальной сфере, первыми принимают на себя волны людских проблем, и в меру своих возможностей помогают их решить.

В рамках празднования Всемирного дня социальной работы в комплексном центре социального обслуживания населения «Радуга» прошёл ряд мероприятий.

Состоялось общественное обсуждение проекта закона «Социальный кодекс Югры» с участием представителей общественных организаций. Организован и проведён день открытых дверей, в котором приняли участие 129 человек.

Посетители смогли совершить экскурсию по учреждению, принять участие в увлекательном мастер-классе «Чудеса своими руками», увидеть творческие работы клиентов учреждения, занимающихся декоративно-прикладным творчеством в группе взаимопомощи и взаимоподдержки для граждан пожилого возраста и инвалидов «Вдохновение», посетить занятие факультета «Правовые знания» по программе Университет третьего возраста.

В отделе дневного пребывания детей и подростков посетителей ожидала красочная выставка творческих работ несовершеннолетних, посещающих отделение, каждый желающий смог принять участие в конкурсе караоке для детей, получить консультацию специалистов по вопросам воспитания и обучения детей, семейных взаимоотношений и др. Вниманию посетителей также были предложены различные информационные материалы по различным направлениям деятельности учреждения.

Во время проведения мероприятий в этот день в адрес работ социальной службы было высказано много тёплых слов за их нелёгкий, но благородный труд.

Наталья ТЮМАВИНА,  
методист организационно-методического отделения.

ПАМЯТЬ

## Незабытые имена Победы

С 4 ноября 2013 года Российское военно-историческое общество и Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания при поддержке Министерства культуры Российской Федерации проводит проект-конкурс «Имя Победы». Жители страны общенародным голосованием выбирают полководца, внёсшего наибольший вклад в историю военной славы России.

9 мая 2014 года назовут Имя Победы. Кто это будет? Александр Суворов, Георгий Жуков, Александр Невский? Скоро узнаем.

А уже через год мы будем отмечать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне над фашистской Германией.

Мы приглашаем жителей Нижневартовского района назвать имена всех участников в войне 1941-1945 годов – наших земляков. Ведь то лето лье коснулось каждой семьи. Должны же в семейном альбоме сохраниться старые фотографии дедов и прадедов, может быть, даже письма с фронта, а в памяти – их воспоминания, рассказы. Поделитесь этим бесценным наследием с нами, со всеми жителями района.

СОЦЗАЩИТА

## Мы поддержим вас. Обязательно!

**Когда в семье растёт ребёнок-инвалид, вся жизнь подчиняется одному – заботе о нём. В Нижневартовском районе на учёте состоят 72 ребёнка с ограниченными возможностями, и никто из них не остаётся наедине со своей бедой. Все семьи под патронажем социальных служб. Более двадцати социальных услуг поддержки семей, где есть инвалиды, оказывает наше государство.**

На очередной встрече специалистов Фонда социального страхования с семьями, где воспитываются дети-инвалиды, подробно остановились на двух видах поддержки: обеспечении техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением.

Заместитель директора филиала № 1 ГУ РО ФСС РФ по ХМАО – Югре Елена Хорошилова определила задачи круглого стола:

– Сегодняшняя встреча проводится для того, чтобы донести до вас необходимую информацию по оказанию услуг нашим фондом и получить обратную связь. Региональное отделение ФСС обязано обеспечить действие федеральных средств, выделяемых на реабилитацию инвалидов. Реабилитационные мероприятия направлены на развитие утраченных функций или дополнение отсутствующих. Все виды реабилитации: медицинская, социальная, педагогическая, психологическая – дают, в конечном счёте, положительный результат.

По вопросам обеспечения инвалидов ТСР выступала начальник отдела обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по ХМАО – Югре Белла Клепинина:

– В 2013 году на наш округ из федерального бюджета было выделено более 240 миллионов рублей. Сумма большая, но для нас, к сожалению, недостаточная. 192 миллиона было освоено на выполнение государственных контрактов по обеспечению ТСР по заявительной системе, безвозмездно. Более 48 миллионов выплачено компенсаций тем, кто приобрёл ТСР самостоятельно.

Из Ларьякского района только в первый год войны ушло 460 жителей. А сколько ушло из Варьёгана, Агана, Покура, Ваты, которые тогда относились к Сургутскому району. И сколько совсем ещё юных 17-18-летних парней забирали в последние годы войны.

Многие из них сложили свои головы на полях сражений, кто-то пропал без вести, вернулись единицы.

На страницах нашей газеты мы публикуем статьи об участниках Великой Отечественной, написанные по данным, сохранившимся в архивах, материалам, собранным с помощью родственников и старожилов, работников музеев и библиотек. Делом чести каждого стало придание гласности любой информации о наших зем-



ДЕНЬ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ  
9 МАЯ 1945 ГОДА

ляках, прошедших через горнило той войны.

Сегодня наша общая задача – к 70-летию Победы собрать все данные о каждом героическом защитнике. Для чего? Уверены, объяснять не надо. Главное – никого не забыть, чтобы ни одно имя не кануло в Лету.

Звоните нам, пишите на адрес электронной почты. Телефоны и адрес электронной почты указаны на последней странице нашей газеты.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.

слуховой аппарат большей мощности. Медико-социальная экспертиза также занимается таким случаем. Все процедуры носят исключительно заявительный характер.

На сегодня не только в регионе, но и по всей стране, существует большая проблема с обеспечением всех нуждающихся подгузниками. В 2013 году региональным отделением ФСС на подгузники было потрачено 57 миллионов рублей. Для сравнения – 82 миллиона рублей на протезы. Для того чтобы обеспечить потребности всех нуждающихся по округу, нужно более 80 миллионов рублей. Зачастую такой суммой мы не располагаем. Средства выделяются частями, поквартально. Скорее всего, в ближайшее время будет организована федеральная закупка данного товара. По результатам проведённого анкетирования среди клиентов ФСС по ХМАО – Югре удовлетворённость обеспечением ТСР составила 96 процентов. Нас это в большей степени радует. Но мы также помним, что у 20% нуждающихся в ТСР наблюдается индивидуальная непереносимость. Здесь, как уже говорилось, люди самостоятельно обеспечивают себя необходимым и получают компенсации.

Об обеспечении инвалидов санаторно-курортным лечением рассказал заместитель управляющего регионального отделения ФСС Российской Федерации по ХМАО – Югре Хамит Сайтов:

– Получатели набора социальных услуг имеют право на получение бесплатных путёвок, на оплату проезда к месту лечения и обратно. Законодательством предусмотрено право, но не гарантия, на получение санаторно-курортной путёвки при наличии медицинской справки о нуждаемости санаторно-курортного лечения. На основании заявления инвалид включается в очередь на предоставление путёвки. Очередность нами строго соблюдается.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.

# ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

В МИРЕ ТВОРЧЕСТВА

**Немецкий философ Фридрих Ницше более 150 лет назад назвал культуру тоненькой яблочной кожурой над раскалённым хаосом. Что уж говорить о нашем времени, когда работа отнимает столько энергии, что на мысли о прекрасном порой сил не остаётся. Однако если есть желание развиваться самому, способствовать культурному, духовному и физическому развитию своего ребёнка, то добро пожаловать в наш дом!**

Дворец культуры «Геолог» в Новоаганске – самое популярное досуговое, образовательное и культурно-просветительское учреждение, двери которого всегда широко распахнуты для посетителей. Его внутренний мир богат, наполнен недюжинными талантами. За 37 лет здесь получили эстетическое воспитание и образование не одно поколение детей и подростков, и по сей день работа в этом направлении продолжается. Реализовывают себя здесь не только дети и молодёжь, но и люди старшего возраста. ДК «Геолог» не просто очаг культуры районного масштаба, это и второй дом для более 380 участников художественной самодеятельности от 5 до 85 лет. Реализуя свои потребности в том или ином виде творчества, участники художественной самодеятельности своим выступлением дарят эстетическое удовольствие всем зрителям, многие из которых, находясь под ярким впечатлением, приходят в кружки, чтобы стать такими же артистами. На сегодняшний день в своих стенах Дворец культуры лелеет 23 творческих коллектива различных направлений: это и театр, и танец, и песня, любители инструментального творчества также могут здесь найти применение своим талантам.

Силами творческих коллективов и специалистов учреждения проводится целый спектр мероприятий различных форм и направлений (конкурсные, игровые, тематические программы), викторины, дискотеки. Но больше всего у жителей Новоаганска популярны театрализованные кон-

цертные программы. Красочное шоу даёт полное представление о творческой жизни всех коллективов и кружков.

Методисты, сценаристы и режиссёры, мастера своего дела – именно благодаря им каждое выступление артистов становится зрелищным и запоминающимся, а благодаря руководителям творческих самодеятельных коллективов все праздничные мероприятия обеспечены новым и интересным репертуаром. Многие коллективы ДК «Геолог» имеют высокий художественный уровень подготовки и давно являются визитной карточкой

## Наш дом «Геологом» зовётся



Для каждого артиста самыми лучшими подарками являются две вещи. Первое – это мгновение, когда притихший зал смотрит на тебя в ожидании чуда. Второе – зрительское признание, когда зал провожает громовой овацией. Что касается руководителя, подготовившего артиста к столь восхитительному выступлению, то для него, помимо всего прочего, немаловажным является и поздравление коллег по профессии, когда понимаешь, что тебя ценят и любят. Именно о сотрудниках ДК и их работе хочется рассказать более подробно.

Во Дворце культуры трудятся талантливые, креативные, грамотные специалисты.

нашего посёлка, района и даже округа. Они неоднократные лауреаты и дипломанты окружных, всероссийских, международных конкурсов и фестивалей, активно пропагандирующие своё искусство. Вот некоторые из них:

Образцовый хореографический ансамбль «Сударушка» (руководитель Ольга Викторовна Обухова) – не просто большой танцевальный коллектив, а настоящая школа танцев, семья, в которой живут полноценной творческой жизнью все его участники.

Народный фольклорный ансамбль «Лучинушка» – признанный лидер на различных сценах. Его организатором и бессменным руководителем



вот уже 17 лет является увлечённый и преданный своему делу человек, Владимир Михайлович Дубровка.

Не менее талантлив и народный молодёжный фольклорный ансамбль «Цветень». Замечательный вокал, эмоциональность, лёгкость обаятельных и привлекательных девушек на всех концертах вознаграждаются бурными и продолжительными аплодисментами. У «Цветня» много поклонников не только в Новоаганске, но и далеко за его пределами, и эта популярность, бесспорно, результат труда его руководителя – Ирины Егоровой.

О заслугах каждого творческого работника можно написать отдельную статью, или даже книгу потому, что люди они

действительно замечательные и талантливые, умеющие добиваться успехов и радоваться успехам коллег. Между работниками существуют взаимопонимание, доброе и чуткое отношение. Немалая заслуга в этом директора Михаила Петровича Кабанца, во многом благодаря его таланту руководителя во Дворце культуры царит атмосфера, в которой и дышится, и работает легко и с радостью.

Добро пожаловать в наш Дом, где вам помогут возвеличить себя в творчестве! Милости просим к нам всех, кто хочет познакомиться с традиционной культурой разных народов, фольклором, театром, музыкой, прикладным искусством, кто хочет жить ярко, интересно и здорово!

**Татьяна СУХОВА,**  
художественный руководитель  
Дворца культуры «Геолог».



В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

## Главное – хороший досуг

**В настоящее время деятельность культурно-досугового учреждения должна решать прежде всего социальные проблемы, предлагая новые модели образа жизни.**

Сфера досуга сегодня становится сосредоточением таких социальных проблем, которые общество не может решить в других сферах жизнедеятельности (наркомания, алкоголизм, преступность, проституция и др.). Конечно, это не означает, что работа учреждений культуры в полной мере способна выполнить данный социальный заказ, но предложить альтернативные, социально значимые досуговые

программы клубная сфера обязана. Деятельность досуговых учреждений должна быть направлена на создание наиболее благоприятных, оптимальных условий для отдыха, для развития духовных и творческих способностей детей и подростков.

Учреждения культуры придают совместной социально-культурной деятельности детей и подростков качественную определённость, значимость. При этом происходит развитие социальной активности и творческого потенциала подрастающего поколения, формирование культурных запросов и потребностей, организация разнообразных форм досуга и отдыха, создание условий для духовного развития и наиболее полной реализации молодой лич-

ности в сфере досуга. В этом как раз и состоит предназначение учреждения культуры как социально-культурного института, основная функция которого заключается в организованном объединении людей для удовлетворения культурных потребностей и решении конкретных социально-культурных задач.

Понимая важность этой работы, ДК «Геолог» предлагает целый спектр мероприятий различной направленности (конкурсные, игровые, тематические программы), викторины, дискотеки. На базе учреждения работают как художественные коллективы, так и любительские объединения, двери которых распахнуты для людей любого возраста. Особенно рады видеть в стенах учреждения детей и подростков.

Пристальное внимание к сфере досуга детей обусловлено стремлением сформировать их мир увлечений, наполнить свободное время ребёнка видами и формами занятий, которые оказывают положительное влияние на развитие его индивидуальности, снижают вероятность вовлечения в асоциальные группировки, препятствуют развитию вредных и опасных привычек, наклонностей.

Специалисты ДК «Геолог» считают, что правильно организованный досуг детей и подростков – наиболее действенный метод пропаганды здорового образа жизни.

**Мария ГУРЬЕВА,**  
заведующая детским сектором  
Дворца культуры «Геолог».

# ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Доброта – качество,  
излишек которого не вредит.  
Джон ГОЛСУОРСИ.

Ваша редакция, ваша редакция, в гости ходи к вам по субботам

СОБЫТИЕ

## Мы своих не бросаем!



Более сотни человек, жители поселения, представители администрации и депутаты, работники бюджетных организаций, молодежь стали участниками митинга, который проходил на площади у Дворца культуры «Октябрь» в Нижневартовске. На митинге выступили ведущие политические и общественные деятели города и района, ветераны Великой Отечественной войны. Кульминацией акции стало объявление о подписании договора В.В. Путиным с представителями властей Крыма о вхождении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации.

Пресс-служба администрации г.п. Излучинск.

18 марта в 81 субъекте России прошли акции в поддержку референдума в Крыму. Не осталось в стороне и городское поселение Излучинск.

НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

## Доброй дорогой детства

С целью профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, а также формирования законопослушного поведения учащихся и воспитанников педагоги РЦДОД «Спектр» совместно с инспекторами по безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД РФ по Нижневартовскому району провели комплекс мероприятий в рамках Недели безопасности.

14 марта в «Спектре» был проведён публичный отчёт «Спектр новых возможностей», где родители обучающихся познакомились с различными направлениями деятельности центра дополнительного образования. Одно из направлений – безопасность дорожного движения – было представлено объединением социально-гуманитарного отдела «Добрая дорога детства». Родители смогли увидеть работы участников различных конкурсов по ПДД. Инспектор Юлия Чернышова рассказала о совместных проведённых мероприятиях, о значимости изучения детьми школьного возраста правил дорожного движения. Родители и сами побывали в активной позиции – расставляли магнитные дорожные знаки около нарисованных зданий на магнитной доске. Каждому участнику мероприятия юные инспекторы дорожного движения вручили настенные перекидные календари на 2014 год, изготовленные победителями районного конкурса календарей по ПДД «Добрая дорога» Антоном Васильевым (8 лет) и Дмитрием Замараевым (14 лет).

15 марта в семейном клубе «Солнышко» дети и родители отправились в путешествие по стране дорожных знаков. Семейные команды разгадывали загадки, ребусы, узнавали дорожные знаки и знакомились с новыми. Юные водители с импровизированными рулями проезжали препятствия с грузом на голове, а их родители очень за них переживали. Педагог напомнила ребятам о правильном переходе улиц и важности соблюдения правил дорожного движения.

17 марта для учащихся 4-6 класса ИОСШ № 1 была проведена экскурсия в ГИБДД Нижневартовского района. Сотрудники полиции доходчиво рассказали ребятам о своей нелёгкой профессии. Инспектор по безопасности дорожного движения представила учащимся техническое оснащение, используемое в служебной деятельности сотрудников (измерительные приборы, алкотектор, прибор для измерения технического состояния транспортных средств). Также в ходе экскурсии учащиеся неоднократно вспоминали правила дорожного движения.



18 марта для воспитанников дошкольного отделения Излучинской ОНШ № 2 была проведена конкурснопознавательная программа «История весёлых человечков». Ребята вместе с Карлсоном и Пеппи выполняли интересные творческие задания: составляли дорожные знаки, отгадывали загадки, вспоминали цвета светофора и их значение, регулировали дорожное движение. Инспектор ГИБДД рассказала ребятам об обязательном использовании детских удерживающих устройств во время движения в автомобиле и правильном переходе дорог в посёлке Излучинск. Закончилась программа познавательным мультфильмом про озорных щенят Белку и Стрелку.

19 и 20 марта для обучающихся объединений центра были проведены информационные беседы «Внимание, каникулы!», где педагоги напомнили воспитанникам о соблюдении правил дорожного движения, а особенно в каникулярное время. В течение двух недель в здании «Спектра» работает выставка детских работ «Правила дорожные знать каждому положено», представленная рисунками, кроссвордами, календарями, стихами и сказками по ПДД, выполненными учащимися образовательных учреждений района.

В период весенних каникул хочется попросить водителей быть предельно внимательными на дорогах. А нашим детям не нарушать правила дорожного движения, быть осторожными и аккуратными как на улице, так и в общественном транспорте.

Татьяна ГУТНИКОВА,  
педагог дополнительного образования РЦДОД «Спектр».

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## От чего же ты в тоске...

«У меня плохое настроение...» Так часто тоскливо говорят подростки и позволяют себе в него погрузиться. На самом деле настроение не плохое, а скажем, грустное, печальное, обвиняющее, тоскливое, стыдливое, погруженное, нерадостное, невесёлое и т.д. Давайте разберёмся, что же это за явление такое и что можно сделать, когда тебя «накрыло». Перепады настроения хотя и свойственны всем людям, но должны привлечь к себе внимание. Настроение подростка часто меняется из-за того, что в его организме происходят значительные гормональные изменения. Усталость часто вызвана недостатком кислорода. Утомляемость и сонливость, рассеянность внимания и расторможенность влияют на его поведение, которое может быть неадекватным. Причины ухудшения настроения подростков бывают объективными и субъективными. К объективным относится всё, что не зависит от самих ребят. Например, неожиданная, без предупреждения, проверка знаний по какому-либо предмету. Ученики не подготовились, раздраженно обсуждают с учителем «несправедливость».

Субъективные причины кроются в личности и деятельности подростков, их межличностных отношениях с родителями, другими взрослыми и учителями. Раздражение ребят вызывает «детское» обращение с ними – приказы, неуважительное отношение, неучтивость. Парадокс заключается в том, что они гипервнимательны к вежливости взрослых, но сами не всегда соблюдают корректность и этикет. Существует правило, предъявляемое взрослым: чем больше потребность во взрослости и самостоятельности, тем больше следует проявлять уважительности к подростку, предоставлять ему самостоятельность в принятии решений, но при этом он должен больше отвечать за свою самостоятельность. Безответственность подростка, порождаемая нечёткостью заданий и обязанностей, приводит к расстройству настроения, особенно если за неисполнением обязанностей следует наказание. Отметим, что педагоги должны быть учтивыми и вежливыми. Абсолютно недопустимо унижать и оскорблять подростков по каким бы то ни было причинам. Почти всегда за давлением и угрозами следует реакция протеста или взрыв гнева. Значит, при расстройстве настроения подростка педагоги и родители должны

научить его управлять своим психическим состоянием. Приведём конкретные рекомендации:

1. Если портится настроение, попробуйте понять, почему это произошло. В чём причина этого? Можно ли исправить ситуацию?

2. Если нарастает раздражение и хочется кого-то стукнуть или ответить грубостью, сосчитай до десяти, медленно проговаривая про себя каждое число. Можно медленно провести языком по небу. Если это не помогает и раздражение накапливается, скажи обидчику: «Ты (вы) оригинально мыслишь(те). Ты большой выдумщик. Это забавно. Давай(те) обсудим это в другой раз, сейчас я не готов».

3. Не совершай необдуманных поступков. Отвлекись от неприятности, вспомни что-нибудь хорошее.

4. Попробуй расслабиться. Расслабление – это устранение нервно-мышечного напряжения. Сядь поудобней, прислонившись спиной к стене или стулу, руки свободно положи на колени. Откинь голову назад, закрой глаза. Если злишься очень сильно, представь себе, что рубишь дрова, рычишь на медведя, валишь срубленное дерево. Скажи сам себе: «Какой я молодец, я сдержался!» Пожалей сам себя: «Всё равно такого, как я, нет в мире. Мне нравится во мне желание стать сильным, я никогда не обижу слабого, как бы мне ни хотелось поддаться ему, чтобы не дразнился. Эта неприятность пройдёт».

5. Умей отказать тому, кто сильнее физически. Главное преимущество – сила разума. Если сможешь сказать «нет» один раз, ты сделаешь это и в другой. Верь в себя, и у тебя всё получится.

6. После сильного раздражения сделай как можно больше физических упражнений, подыши свежим воздухом.

7. Если у тебя приподнятое настроение, ты счастлив и хочешь поделиться со всеми своей радостью, постарайся понять, что вызвало такое удовлетворение жизнью. Ты «сделал» радость своими руками, от этого хорошо не только тебе, но и родителям, друзьям. Не поддавайся дурному настроению, если нет солнца, голубого неба и цветущего сада. Двое могут видеть в луже разное: один видит в ней мутную грязную воду, а другой – блики солнца или отражающиеся звёзды.

Нелли ЛАНИНА,  
психолог стационарного отделения ЦСПСид «Родничок».

# КРИМИНАЛЬНЫЙ СЮЖЕТ

*Зная прекрасно, к каким ведут его страсти невзгодам, всё же с собой совладать не умел и жил злополучно...  
Тимон ФЛИУНТСКИЙ.*

## ХАРАКТЕР ПОДВЁЛ

### Сам бью – сам спасаю

Тремя годами условного лишения свободы рассчитался один из жителей Нижневартковского района за горячность своего характера.

Не будучи уроженцем нашей местности, человек приехал на Север, как водится, на заработки и задержался. Живёт в одном из садовых товариществ, расположенных на территории района. Там же и произошёл его конфликт с соседом, который кончился банальной поножовщиной. Два удара нанёс осуждённый своему незадачливому оппоненту, которые могли бы стать фатальными, если бы сам же агрессивный товарищ не спохватился и не вызвал скорую помощь. Что, собственно, спасло не только пострадавшего, но и его самого – от обвинения в убийстве.

В Нижневартковском районном суде, где рассматривалось дело, учтено было всё – и личность подсудимого, к которому были претензии у местного участкового уполномоченного, но соседи которого дали ему вполне положительную характеристику; и его трудовые заслуги – он имеет благодарность за добросовестный труд по месту работы; и то, что с пострадавшим он успел помириться, и тот просил не сажать обидчика за решётку...

Принимая во внимание, что ранее обвиняемый судим не был и преступление такого рода совершил впервые, суд счёл возможным назначить ему наказание в виде трёх лет условного лишения свободы с испытательным сроком на те же три года.

## ЖЕРТВА СОБЛАЗНА

### А проблем прибавилось...

Всякие обстоятельства случаются в жизни, например, иногда возникает срочная необходимость в денежных средствах. И тут уж каждый решает проблему как может. Кто-то бежит в поисках денег, стараясь занять у друзей и знакомых, кто-то загоняет себя в кабалу кредитов, а кто-то просто... ворует.

Так и произошло с одним из жителей Излучинска. От отчаянья ли, от безысходности, а то ли просто став жертвой соблазна, он решился украсть у родственницы ювелирное украшение стоимостью немногим меньше десяти тысяч рублей. Правда, попытка успехом не увенчалась, и разоблачён неудавшийся воришка был довольно скоро. И, несмотря на явку с повинной, искреннее раскаяние и возмещение потерпевшей ущерба, всё же оказался на скамье подсудимых. Надо сказать, что вышеуказанные обстоятельства были признаны смягчающими его вину, а потому наказание было определено в виде штрафа. Что при его материальных затруднениях тоже достаточно неприятно.



## НЕЧЕСТНАЯ ДОБЫЧА

### Украл два компьютера – сел на два года

Два ноутбука стали добычей работника одного из предприятий, расположенных на территории Нижневартковского района.

Эта кража была совершена не по случайному «наитию», когда человек не способен удержаться, чтобы не стащить легкомысленно оставленный без присмотра содовый или не залезть в небрежно брошенную сумку за кошельком. Нет, здесь всё было продумано. Убедившись, что его никто не видит, вор забрался в одну из комнат общежития, где живут сотрудники предприятия, и целенаправленно вынес два компьютера, которые наверняка приметил заранее. Но любое преступление рано или поздно раскрывается, и он оказался в зале суда. Суд квалифицировал его действия по пункту «а» части третьей статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации как кражу, то есть «тайное хищение чужого имущества, со-

вершённое с незаконным проникновением в жилище, с причинением значительного ущерба гражданину».

При назначении наказания подсудимому суд учёл характер и степень общественной опасности совершённого преступления, а также данные о личности подсудимого, который по месту жительства участковым уполномоченным полиции был охарактеризован посредственно, имел неоднократные приводы в правоохранительные органы, на учёте у психиатра и нарколога не состоит. Но вот данное преступление совершил, имея непогашенную судимость за совершение предыдущего особо тяжкого преступления, что образует в его действиях опасный рецидив. Это стало отягчающим обстоятельством, и суд назначил наказание в виде лишения свободы на срок два года шесть месяцев без возложения штрафа с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

## МЫ С ПРИЯТЕЛЕМ ВДВОЁМ

### Опасный рейс

Недаром работа водителя такси считается одной из самых опасных. Сколько раз становились они жертвами нападения угонщиков, грабителей или просто неадекватных пассажиров...

В Нижневартковском районном суде рассматривалось дело двух злоумышленников, напавших на таксиста в Излучинске.

Разбойничий азарт подсудимых был подогрет изрядной долей алкоголя, которым они накачивались дома у одного из них. Однако такой досуг не понравился матери гостеприимного хозяина, которая решительно выставила отдыхающих за дверь. Обидевшись, друзья решили покинуть негостеприимный посёлок, уехав в другой город, а поскольку средств на это им катастрофически не хватало, тут же на ходу и придумали план, как осуществить задуманное.

Взяв у случайного прохожего телефон, они вызвали такси. Когда прибыла машина, один из пассажиров сел на переднее сиденье, другой разместился сзади. На



одном из самых глухих участков дороги на Нижневартковск один из бандитов приставил к горлу таксиста охотничий нож, а другой схватил его за руки, не давая возможности сопротивляться происходящему. Ограбив водителя, злоумышленники, продолжая угрожать оружием, вынудили его везти их в Нижневартковск, а затем в Лангепас, где и были задержаны сотрудниками полиции.

Подобные преступления относятся к категории особо тяжких, а потому и наказание за них предусмотрено нешуточное. Так, один подсудимый был приговорён к пяти, а другой к шести годам лишения свободы с отбыванием срока наказания в колонии строгого режима.

## ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

### Фантазия не помогла

Человек – существо изобретательное. А когда речь идёт о его свободе, это качество мобилизуется и фантазия начинает работать усиленно.

Казалось бы, рядовая ситуация: ехал по улицам Излучинска автомобиль, да поскользнулся на гололёде и застрял в сугробе на обочине. Сотрудники полиции подошли узнать, нужна ли помощь, а на заднем сиденье авто обнаружили самодельное приспособление для употребления наркотических курительных смесей. Проверили водителя и обнаружили

при нём два пакетика этой самой смеси, вес которой соответствовал определению статьи Уголовного кодекса РФ «особо крупный размер».

Провели следствие, дело дошло до суда. И несмотря на то, что сотрудники правоохранительных органов и понятые уверяли, что был задержанный, мягко говоря, не совсем в адекватном состоянии, он всё же

запирался до последнего, отказываясь от найденного наркотика. Дескать, банку нашёл в школьном дворе, куда приехал за подругой, а поскольку в Интернете видел, что такие используются наркоманами, подобрал, чтобы выкинуть подальше от школы. В банке обнаружил пакетики с веществом, которые честно намеревался сдать куда положено...

Однако верить ему суд был не склонен и назначил наказание в виде трёх с половиной лет лишения свободы, правда, условно и с испытательным сроком три года. А также назначил выплатить штраф в размере двадцати тысяч рублей.

## ДОКАТАЛСЯ...

### Развод, машина и... колония

Случается так, что у людей не складывается семейная жизнь, а развод они откладывают годами для того, чтобы не травмировать малолетних детей... Но и повзрослевшие чада не всегда могут адекватно принять решение родителей расстаться, и находясь в шоке от происходящего, способны на неразумные, а порой и опасные для себя и окружающих поступки.

Так, расстроившись тем, что распалась родительская чета, юный житель Излучинска не смог придумать ничего лучшего для выражения протеста – и угнал автомобиль. Покатавшись на нём, он совершил дорожно-транспортное происше-

ствие, затем бросил машину у излучинской автостанции и скрылся.

Его, конечно, разыскали и призывали к ответу в суде. Выяснилось, что парень не безгрешен, ему уже доводилось представлять пред суровыми очами правосудия, но тем не

менее соседи отзывались о нём хорошо, с последнего места учёбы характеристика была дана положительная, имеет грамоты и благодарности за участие в культурно-массовых мероприятиях и конкурсах. И это рассматривалось как смягчающие обстоятельства. Но тот факт, что данное преступление юноша совершил, будучи освобождён условно досрочно, оказался не в его пользу, и в результате молодому человеку присудили полтора года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

# ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по проектам внесения изменений в генеральный план, правила землепользования и застройки сельского поселения Аган

24 марта 2014 года

п. Аган

Дата проведения публичных слушаний: 08 февраля 2014 года.

Место и время проведения публичных слушаний: п. Аган, зрительный зал сельского Дома культуры поселка Аган, 11.00.

Тема публичных слушаний: внесение изменений в генеральный план, правила землепользования и застройки сельского поселения Аган.

Основание проведения публичных слушаний: постановление главы района от 21.01.2014 № 3 «О проведении публичных слушаний по проектам внесения изменений в генеральный план, правила землепользования и застройки сельского поселения Аган», принятое в соответствии со статьями 28, 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации, решением Думы Нижневартовского района от 06.07.2012 № 225 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по проектам в области градостроительной деятельности в Нижневартовском районе».

### Председательствующий:

Л.А. Лихачева – начальник отдела территориального планирования управления архитектуры и градостроительства администрации района, докладчик по проектам внесения изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Аган.

Секретарь: Е.В. Панфилова – специалист-эксперт управления архитектуры и градостроительства администрации района.

### Присутствующие:

глава сельского поселения Калиновский С.А.; представители администрации, Совета депутатов поселения;

жители поселка Аган.

Заслушав доклады, рассмотрев и обсудив представленные проекты, при отсутствии принципиальных возражений на публичных слушаниях, принято

### РЕШЕНИЕ:

1. Одобрить:

проект внесения изменений в генеральный план сельского поселения Аган;

проект внесения изменений в правила землепользования и застройки сельского поселения Аган.

2. Направить необходимые материалы главе администрации района для принятия решения о направлении проектов по внесению изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Аган в Думу района для утверждения.

3. Опубликовать данное заключение в средствах массовой информации.

Председательствующий

Секретарь

Л.А. Лихачева.

Е.В. Панфилова.

П-133

В автошколе «Арагат», п. Излучинск, требуются инструкторы. Обращаться по телефону 8-921-903-95-42.

## БУДЬТЕ В КУРСЕ

### «Удобный» вид на жительство

Оформить заявление на выдачу разрешения на временное проживание и вид на жительство в РФ можно через единый портал государственных услуг Российской Федерации ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)).

Подать заявление в электронной форме может каждый, зайдя на единый портал государственных услуг. Посредством Интернета легко и просто подается электронная форма заявления. Необходимо лишь правильно заполнить электронный бланк и загрузить фотографию, соответствующую определенным параметрам. Пользователю Интернета невозможно осуществить это без создания «личного кабинета».

При обнаружении в заявлении технических и грамматических ошибок, которые могут повлиять на результат его рассмотрения, заявление возвращается заявителю для исправления указанных ошибок с уведомлением в электронной форме.

Заявление к рассмотрению не принимается: – если срок действия документа, удостоверяющего личность, указанного в заявлении, истекает менее чем через 6 месяцев;

– если информация о заявителе содержится в учете лиц, которым въезд в Российскую Федерацию не разрешен;

– если в отношении заявителя было принято решение об отказе в выдаче или аннулировании разрешения и не истек один год со дня принятия указанного решения.

О приеме заявления к рассмотрению или об отказе в приеме заявителю в течение следующего рабочего дня направляется уведомление в электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационной сети общего пользования, в том числе сети Интернет.

Заявления, поданные в электронной форме, рассматриваются в первоочередном порядке.

Решение принимается без истребования от заявителя дополнительных документов на основании сведений, содержащихся в заявлении, и полученных в результате проведенных проверок.

Уведомление о положительном решении содержит перечень документов, которые обязан представить заявитель в миграционную службу для получения государственной услуги, в том числе и необходимые копии, а также сведения о месте и времени получения государственной услуги.

В случае если будут выявлены ошибки, допущенные заявителем при заполнении заявления, влияющие на принятое решение, то заявление им не подписывается. Заявителю предлагается обратиться с повторным заявлением в электронной форме либо на бумажном носителе в установленном порядке.

В том случае, если заявителем не представлены все необходимые документы, либо представленные документы не соответствуют предъявляемым к ним требованиям, либо в документах имеются разночтения, заявителю предлагается устранить имеющиеся недостатки в течение согласованного с ним срока.

Эльмира АНАШКИНА, старший специалист ОУФМС России по ХМАО – Югре в Нижневартовском районе.

## КОНКУРС

### Твой «Путь к успеху»

Конкурс молодёжных бизнес-проектов «Путь к успеху» стартовал в Югре.

Проведение конкурса направлено на развитие деловой активности и поддержку инициатив молодежи Ханты-Мансийского автономного округа по разработке и реализации перспективных бизнес-проектов. Главная задача проекта – выявление творческих, интересных и финансово привлекательных идей, претворение в жизнь которых будет способствовать успешному социально-экономическому развитию района и округа.

Для участия в конкурсе приглашается молодежь в возрасте от 18 до 30 лет.

Период проведения Конкурса: март-июнь 2014 г.

Конкурс включает в себя несколько этапов:

Первый этап (март – 02.04.2014) – подготовительный, в период которого осуществляется информационная кампания Конкурса, целью которой является вовлечение молодых людей к участию в Конкурсе, а также отбор участников путем электронного тестирования на выявление предпринимательских способностей кандидатов и предварительная оценка бизнес-идей.

Второй этап (03.04.2014 – 04.05.2014) – образовательный, в рамках которого проходит образовательный модуль «Генерация роста», который направлен на развитие предпринимательских компетенций участников. Объем программы – 72 академических часа.

Третий этап (15.05.2014 – 06.06.2014) – завершающий, в период которого осуществляется публичная защита бизнес-проектов участниками конкурса. Экспертная комиссия оценивает каждый бизнес-проект и выявляет победителей. После обязательного прохождения обучения по итогам конкурсного отбора в рамках конкурса участникам предоставляется грантовая поддержка в размере до 300 тыс. рублей от Фонда поддержки предпринимательства Югры на реализацию бизнес-проекта. Торжественная церемония награждения победителей.

Отдел местной промышленности и сельского хозяйства администрации района.

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продаю** 2-комн. квартиру (1/5 эт., 46 кв. м) по ул. Школьная, 8. Цена 2300000 руб.

Тел. 8-929-246-80-50.

**Продаю** комнату в 2-комн. квартире в пгт. Излучинск (ул. Набережная, 5).

Тел. 8-912-534-24-43.

**Продаю** 3-комн. квартиру в Излучинске (3 этаж 9-этажного дома, 70,9 кв. м, ул. Энергетиков, 5).

Тел. 8-982-529-72-14.

**Продаю или меняю** 3-комн. квартиру в Излучинске (ул. Набережная, 4, 67,4 кв. м, 5/5).

Тел. 8-912-532-58-63.

**Продаю** 3-комн. квартиру, чайный сервис.

Тел. 50-71-41.

**Продаю** блок (2-комн., 40 кв. м, 3 этаж 5-эт. дома) в п. Излучинск. Цена – 1900 тыс. руб.

Тел. 8-982-583-80-48.

**Продаю** две комнаты в 3-комн. блоке в пгт. Излучинск, ул. Пионерная, 5. Цена 1 млн. 350 тыс. руб. Срочно.

Тел. 8-912-089-02-36.

**Продаю** 2-комн. квартиру в пгт. Излучинск (52 кв. м, пер. Строителей, 1).

Тел. 8-922-658-15-84.

**Продаю** 1-комн. квартиру в пгт. Новоаганск (38 кв. м).

Тел. 8-982-592-15-13.

**Продаю** 1-комн. квартиру.

Тел. 8-922-422-85-03.

**Срочно сниму** 1-комн. квартиру, недорого в Излучинске.

Тел. 23-94-13.



### Купон бесплатного частного объявления в газету «Новости Приобья»

Текст – не более 10 слов печатными буквами. Поздравления, объявления, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности, об утере документов принимаются платно.

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Купон отправить по адресам: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 53 (редакция газеты «Новости Приобья»); дом быта «Кристалл», каб. 10, 1 эт. (горсправка). Частные объявления принимаются по телефону редакции 24-28-85 с 10 до 13 и с 14 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: [pr\\_comp@mail.ru](mailto:pr_comp@mail.ru), для документов: [pr\\_kom@bk.ru](mailto:pr_kom@bk.ru)

Главный редактор Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора: Елена ЗАРУБЕЙ, тел. 24-36-30, Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60. Главный бухгалтер Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70. Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00. Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 24-28-85. Наталья СТАБРОВА, тел. 61-55-23. Наталья КАЗАНОВА, тел. 61-55-23. Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 89505214008.

За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Евгения ТАИРОВА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор Светлана КОТОВА. Корректор Елена ТЕЛЬНОВА. Компьютерный отдел: Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86. Наталья БАБУСЕНКО, Алина ПРОВОТОРОВА, Марина КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4490 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».

Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.

Заказ – 31. Газета подписана в печать 24.03.2014 г., по графику – 14.00, фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России» 54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз. 00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз. 04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.